

BALAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA. GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

A tisztviselő

A „Keresztény Gazdasági és Szociális Párt“ keddi értekezletén mondotta Ötvös Lajos, hogy a „köztisztviselők ellen hangulatot sztanak az országban.“

Sajnos manapság elég gyakran hallani tisztviselőellenes kifakadásokat. E sorok írója is egy bajai kereskedő szájából hallotta azt, hogy — „nagyon helyes, ha csökkentik a tisztviselői fizetéseket, mert már kezdik elbizni magukat a nagy fizetések miatt.“

Azt hiszem kevés kereskedő azonosítaná magát kereskedőtársuk ezen naiv elszólásával, azonban meg kell munk, éppen a béke érdekében.

Reméljük, hogy az elég jó forgalmu üzlet tulajdonosa sem mondta ezt békebontó szándékkal, hanem csak azért, hogy mondjon valamit a vevőinek, talán úgy akarta ráterelni azok figyelmét arra, hogy neki, mint kereskedőnek nehéz a helyzete.

Uton-utfelen találkozhatunk ilyen nem kívánatos hangulattal, mely az ország egyik legderekasabb társadalma, a tisztviselő társadalom ellen szit. Sokan hajlandók arra, hogy a társadalom békéjét megbontsák, hogy éket verjenek az egyes társadalmi rétegek közé. Egyenesen bűn az a beállítás, mint-ha a tisztviselők túl lennének fizetve. Láttuk azt, hogy ugy az iparban, valamint a kereskedelemben sokkal nagyobb jövedelmek érhetőek el. Kereskedők, iparosok dús gazdagok lehetnek annak idején, amikor a konjunktura nekik kedvezett. Tény az, hogy a tisztviselők ezt nem irigyelték tőlük, mert a céljuk az volt akkor is, hogy boldog, megelégedett társadalomban éljenek. Pedig abban az időben ismeretes tény, hogy maga talpalt a cipőjét a tisztviselő, mert nem jutott a havi 80.000 koronás fizetésből még a létfenntartásra sem elég, mert egy métermázsza buzát sem adtak ennyi pénzért. És hogy ez az állapot évekig fennállt, azt mindenkinek kellene tudnia.

Hogy mégis megmaradt a tisztviselő s nem pusztult el a nélkülözések közepette, erről talán a vagyonmentő vásárok

tudnának beszélni, ahol könyvek között kellett megválnia a régebbi időkből maradt értékeitől.

Feladatát azonban mindenkor becsülettel töltötte be. Végigszolgált a világháborút, az azután következő nehéz időket, s leredukált fizetésével sok-sok millióval járult a nemzet újjáépítéséhez.

Ettől a tisztviselőtől bűn irigyelni azt, hogy ma megkapja azt a létminimumot, amire mindenkinek szüksége van, s ha mégsem érheti el mindenki, az legkevésbé a tisztviselő hibája.

Félre tehát az irigységgel! Ne bántson senkit az, hogy lát még a tisztviselő szájában egy darab kenyeret, mert olyan kenyér ez, amit mindenkivel megoszt. A tisztviselőnek szüksége van ugy a földműves, valamint az iparos és kereskedő cikkeire. Tudja ezt jól mindenki. Azt a

bizonyos elsejét nemcsak a tisztviselő, hanem mások is nehezen várják. A piac képe is egészen más a hó elején, mint a hó végén.

Bajának és környékének éppen szerencéje, hogy ezidőszent sok tisztviselő lakik itt, mert ellenkező esetben lényegesen kisebb lenne a fogyasztóképesség, s így termelőink nem tudnák kellően értékesíteni terményeiket.

Batran kijelenthetjük tehát azt, hogy aki szítja a tisztviselőellenes hangulatot, az nemcsak a tisztviselőknak, hanem közvetve az iparosnak, a kereskedőnek, a földművesnek is kárára cselekszik. Pedig éppen a mai nehéz időben nem a széthúzásra és gyűlölködése, hanem a legnagyobbfokú összetartásra és szeretetre van szükség ugy édes magyar hazánkban, valamint városunkban és annak környékén.

Augusztus 14-ig hosszabbították meg a korlátlan rendeletek hatályát

A pénzforgalmat korlátozó rendelet hatálya július végén lejárt. A kormány azonban úgy találta, hogy azok az okok, amiért a rendeletek napvilágot láttak, még ma is fennállanak, ezért a rendeletek hatályát augusztus 14-ig továbbra is fenntartotta, de további enyhítéseket is tett. Így a betétekből augusztus 8-án további 5 százalékot fizethetnek ki az intézetek. Gondoskodás történt a rendeletben más irányban is. Így a lakbérek és üzletbérek augusztus 10-ig fizethetők.

A váltólejáratok azonban nem esnek a prolongálás hatálya alá.

Ősszel dönt a kultuskormány a gépzene megadóztatásáról az élő művészet érdekében

Hónapok előtt felvetődött az az ötlet, hogy a súlyos válságban levő magyar színházat oly módon kellene megmenteni, hogy a rádió, gramofon és mozi megadóztatásával egybegyűlt pénzt javukra fordítsák. Azóta számos értekezletet tartottak szakemberek bevonásával és mindinkább kialakul az a vélemény, hogy ez az egyetlen megoldása a problémának. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter azon a véleményen van, hogy a rádió, gramofon és mozi csekély 2—10 fillérig való megadóztatása, teljesen indokolt, mert a gépművészetek bizonyos mértékig

az élő művészekből élnek, méltányos tehát, hogy hozzájáruljanak annak fenntartásához. A rádióelőfizetőknek, a gramofon-lemez vásárlóknak és a mozilátogatóknak nem jelent érezhető tulkiadást az a pár fillér, viszont olyan nagy összeget lehet ezekből a fillérekből összegyűjteni, hogy azzal az egész magyar színházat válságát meg lehetne oldani. Ebben a kérdésben most folynak a miniszterközi tárgyalások és minden valószínűség szerint még szeptember havában döntés lesz.

De nobis -- sine nobis

írta: Dr. Mamusich József.

Az események gyors változatban peregnek a történelem vásznán. Alig tudjuk szemmel tartani. Figyelmünk tulságosan a holnapra van tesztülve, azért ma rendszerint elfelejtjük azt, hogy mi is történt tegnap.

Ki emlékezne még a Bajai Ujság ez évi január 2-iki számában megjelent cikkünkre, amelyben arról számoltunk be, hogy egy amerikai világlap, a „The Chicagó Daily News“ Mária olasz hercegnő és Ottó király arcképét hozta egy keretben, s a képhez Radzhawil hercegnő irt cikket, amelyben Mária hercegnőnek Ottóval lehetséges házasságáról beszélt.

Eseményszámba ment az amerikai lapnak ez a cikke, amelyet se nem cáfoltak se nem erősítettek. De hogy a cikk beavatott egyéntől való, mutatja nemcsak az, hogy ezzel a terv nemcsak fantázia szüleménye.

A tervvel kapcsolatban messze-menő kombinációk vannak. Arról van szó, hogy a francia politikában nagy irányváltozások szele fujdogál. Már nem bűn, nem hazaárulás ott sem a békerevizioról beszélni. Cikkek, könyvek jelennek meg, beszédek hangzanak el, amelyek a Monarchia földarabolásáról, mint végzetes politikai hibáról beszélnek.

Különösen erős lendületet vett ez az irányváltozás, amióta Németország a vámuniós előszerződést kötötte és ezzel megtette az első kiadós lépést a franciák réme, az Anschluss felé. Hogy ez mennyire megrémítette a franciákat, misem bizonyítja jobban, minthogy ettől való félelmükben Ausztriát és Németországot is a gazdasági csőd küszöbére állították. A francia politika azonban nem állott meg ennél a határnál. Ebben a kérdésben végleges eredményt akar.

Emlékezzünk még az olasz Triábuna feltünést kelő cikkére, amely a restaurációt és personal uniót ajánlotta. A világsajtó élénken és melegen kommentálta a lap tudósítást s a francia lapok is szó nélkül átvették az egész közleményt.

Nem sokkal azután az a hír terjedt el a párisi politikai körökben, hogy Laval miniszterelnök új irányú politikai akciót kezdett, amellyel Ausztria politikájára kívánt hatást gyakorolni. Majd közlemények és ahhoz fűzött kombinációk jelentek meg, hogy a francia miniszterelnök hosszas megbeszélést folytatott a római francia követtel, aminek célja

MEGYEI HIREK

Bácsbodrog vármegye tűzoltó testületeinek versenye

A verseny ideje szeptember 8.

A megyei tűzoltó testületek folyó évi szeptember 8-án rendezik meg versenyüket Bácsalmáson. A versenyekre a jelentkezés határideje 1931 évi augusztus 30. A részletes programot legközelebb adjuk.

— **Személyi hír.** A Nemzeti Bankból közlik veünk, hogy Takács Antal a bajai fiókintézet főnöke augusztus 1-én megkezdte öthetes szabadságát s üdülés céljából a Balaton mellé Keszthelyre távozott. Távolléte alatt Martin Viktor fogja helyettesíteni s az intézet ügyeinek irányítását eszközölni. Takács Antal szabadságát nem csak mint egyszerű hirt közöljük, hanem mint megnyugtató tény is, mert a szabadságolás annyit jelent, hogy az ügymenet a rendes mederbe terelődött s nem forog fönn annak szüksége, hogy minden őrszem a helyén legyen.

— **Uj tanár Jánosalmán.** A kultuszminiszter Krix Márton állami polgáriiskolai tanárt Celldömölkéről Jánosalmára helyezte át. Vaskuti földinket örömmel üdvözljük újra Bácska földjén, hiszen sokéves bácsalmási működésével kellemes emlékekkel távozott tavaly Dunántulra.

— **Találtak** egy férfi kabátot. Igazolt tulajdonosa a rendőrség 31. számú szobájában a hivatalos órák alatt 1 éven belül átveheti.

A látóhatár széle ködbe vész. Tarka-barka vetés pászták kergetik egymást dél felé, árva, magános fák tunak versenyt a szántóföldek cifra csapatával, majd őket is elnyeli a messzeség köde. Porfelhő gomolyog és libeg lomhán, fáradtan a föld felett, néha meg megcsillantja ezüstös hátát a tűző napon, majd ez is csendesen elpihen. Ott a Dráva, a határ... ott vész ködbe a szemem, ott torpan meg a táncoló porfelhő, ott szakad el minden magyar élet... Kint voltam ott is. Tizen mentünk. A hid előtt magyar baka sétált feltűzött szuronnal. Kiszálltunk, megálltunk, megálltunk a hajszálnyira megvont vonalon és néztük a dagadó, piszkosan hömpölygő vizet, a fűtől begyöpösödött hidat. Alig mertünk egymás szemébe nézni. Nekidültem a sorompó kartájának s bámultam a déli messzeségbe. Nem láttam már sem Drávát, sem hidat, sem a magyar, sem a szerb bakát, — nem láttam már utitársaimat sem — csak a dél felé ködlő kékséget, ahol a komitácsik hada aratja a magyar búzát, ahol a szerb pópák isszák a tüzes magyar bort, ahol szláv lányok szénfekete

Egy bácsalmási kisfiu kocsiszerencsétlensége Cséplésből a halálba

Szerdán, július 29 én délután 3 órakor megrázó szerencsétlenség történt Bácsalmáson. Walter Ambrus földbirtokosnak, aki Huszár utca 28 sz alatt lakik, Óalmáson lévő földjén csépeltek aznap. Walter felesége elkészítette az ebédet és 11 éves György nevű fiával ki is vitték egylovas kocsival Óalmásra az ételmezt a cséplőmunkásoknak.

Ebéd után az asszony felrakta a kocsira az edényt, de 2 métermáza buzát is tettek a kocsira, amit buzaszalmával raktak meg. A szalma tetejére még két kéve zabot tettek és erre ült fel Walterné és kistia. A kocsit már a falu szélére ért, amikor a vágóhid melletti kanyarodóban az egyik kéve, amelyiken a fiu ült megcsuszott. A kis Gyuri már nem tudott megkapaszkodni és a magasra

felrakot kocsiról előre lezuhant.

A szerencsétlen fiu a ló mellett esett le és a megijedt állattal egy rántással megállította a kocsit. Ekkor azonban már az első kerekek átmentek a gyermek mellén. Waltorné megrémült és ijedségében ő is leesett a kocsiról. A ló megijedt és a kocsit újra megrántva a hátsó kerekeket is keresztül vezette a vérben fekvő testen.

Az anyának kisebb ütődéseken kívül semmi baja nem történt, de fiánál a kihívott dr. Faragó Dezső orvos a legsúlyosabb belső sérüléseket és zuzódásokat állapította meg. Az elsősegélynyújtás után Walter Györgyöt a mentők reménytelen állapotban szállították be a bajai közpórházba.

Petőfi halálának évfordulója

82 esztendeje, hogy ez a lángész kialudt a segesvári csatatéren. Ott esett el a harc mezején, mint ahogy kívánta, de holttestén át a száguldó paripák nem a kivívott diadalt jelezték. A halál megpecsételte a diadalát, mert ő győzött a halál fölött, s örökkön él.

— **Meghosszabbítják a bácsalmási malomkéményt.** A bácsalmási Rákóczi ut közepén van az Első Hengermalom R. T. hatalmas

hajába tüzi s rác legény a kék magyar buzavirágot és az égő magyar pipacsot, — ahol most a szerb kincstárnak bug a magyar cséplőgép s a hosszú, sós könnyű rabság jeremiás panaszait sirja a magyar legény izmos markában suhanó kasza... Elég volt, gyereünk vissza... Én már mindent láttam, amitt csak látni lehet itten. Harkány, az elhanyagolt nagy magyar érték, — Siklós, a romantikus magyar mult, — a Dráva hídja, a hegedni nem akaró magyar fájdalom — mind ide látszanak a gyűdi hegy méla lankájára. Mind a három bekívánkozik az ember szívébe s ott életre születte beviszi őket az ember az ősi templom kegyes oltárára, a magyarok, a végvári magyarok Nagyasszonya elé... Ne feledkezzél el szegény magyarjaidról... az ezer esztendő martirjaidról, a vértüket hiába hullatókról, a pártosokról, az egymást meg nem értőkről, a saját értékeiket fel nem ismerőkről, az idegent imádó önárulólókról... ne feledkezzél el, szegény magyarokról...



épülete. A modern gépháznak eddig 22 m-es kéménye volt de a szomszéd lakók állandóan panaszkodtak a malom állandó kormozása miatt. Most az igazgatóság elhatározta, hogy 30 m-re emelteti fel. Így körülbelül 25 százalékos üzemmegtakarítás érhető el fűtéssel, a korom pedig a falu szélső házain tul szállhat csak le. A munkálatokat Steiner Antal bácsalmási építkezési irodája végezteti, amelynek ez az első malomkéményépítése.

— **Tűz Bácsbokodon** Kedden a délutáni órákban Gergity Mihály községi bíró szűrtüjében kigyúltadt Wagner Antal géplakatos cséplőgépje. Néhány pillanat alatt az egész cséplő lángokban állt. A közelben levő fő kereszt buza is elégett mely Schőn Mátyás és Hárbeith György tulajdona volt. A traktor és a szalma már nem fogott tüzet mert a közben megérkező önkéntes tűzoltóknak sikerült ezt megmenteni. A tüzet vigyázatlanság okozta. Valószínűleg égő cigarettát dobott el valaki a gép közelében. A kár nagy, mert a cséplőgép nem volt biztosítva.

— **Nevezetes évforduló** 1444. augusztus 1. a szegedi békekötés napja. Ulászló király és Murat szultán e napon kötöttek meg 10 évre a békét Ezt a szerződést azonban a magyarok nem tartották meg. Következett Várna, ahol elesett a király is. Es a költő így énekelt: „Romulide Cannam, ego Uarnam canoo: — discete mortales non temerare fidem.“

Magyarországon lesz a legközelebbi világzsembori

1933-ban a föld összes cserkész-nemzeti hazánkban

Örömteli ujságot jelentenek Bádénból, hol napokban volt a cserkészvilágkonferencia. Megjelent Angolországból a világ főcserkésze, Lord Ronet Baden-Powel (Bédn-Paul) is, akit viharos szeretettel üdvözöltek a cserkészezek. A 74 éves B.P. fiatalos rugalmassággal tette meg a nagy utat és magával ragadta tisztelőinek nagy taborát.

Ezen a konferencián jelölték meg a legközelebbi cserkészvilág összejövetel, a jamboree (dzesembori) helyét és idejét. Több kérvény tekiadt a vezérek előtt, többek között Észak-Amerika, Ausztrália, Csehszlovákia stb. kérték a zsemborit. A bizottság azonban egyhangulag Magyarország mellett döntött. Ez a nagyjelentőségű határozat azt jelenti, hogy 1933 augusztus 1-15 ig hazánkba jönnek a föld minden tájáról a válogatott cserkészcsoportok, hogy a nagy seregszemlén számot adjanak haladásukról.

Óriási jelentőségű dolog ez! Hiszen az első dzsemborit, amelyen még világbajnokságok is voltak, 1924-ben Kopenhágában rendezték meg és itt Amerika és Anglia mögött fiaink harmadik helyen végeztek. Másodszor 1929-ben Angliában jöttek össze cserkészeink és az ottani eredményeknek köszönhetjük a tegnapi bécsi határozatot. Bizunk abban, hogy cserkészeink most a legjobb munkát végzik majd, hiszen hazai földön kell bemutatni a magyar faj rátermettségét.

A hanyag cséplőtulajdonos.

A törvény szigorúan megköveteli, hogy minden üzemben lévő cséplőgépnél megfelelően felszerelt mentőszekrény legyen. Hiszen a gyakori balesetknél sokszor életet ment meg a kéznél levő gyógyszer és kötszer. A 46 éves Kucsera Ferenc borotai lakos cséplőgépje a napokban a tatházai határban dolgozott. A bácsalmási csendőrőrs váraflanul megvizsgálta a mentőszekrényt és meglepő eredménnyel végződött ez a vizsgálat. Megállapítást nyert, hogy a géptulajdonos csak pár kelléket tart a szekrénben, azok is mooskos állapotban voltak. A gondatlanság miatt a szolgabírósnál közegészségügyi kihágás indul meg Kucsera János ellen, aki nem örködött eléggé a munkások élete fölött.

— **Egyszáz pengőt fizet a Philips Rádió Rt. régi készülékéért!** Mint velünk közlik, az óriási érdeklődésre való tekintettel Philipsék csereakciójukat augusztus 31-ig meghosszabbították. Cserélje be régi készülékét Philipsre.

Levél a szerkesztőhöz

A „Bajai Ujság”
Tekintetes Szerkesztőségének

Baja

Bár nem vagyok hive az ujság polemizálásának, mert épp elég egyéb gondja van ma egy munkálatónak, mivel azonban tegnapi b. lapjában közzétett, velünk foglalkozó levél írója túl merészen zsonglörködik a számokkal és tulságosan kiszíneve állítja be a történeteket, kénytelenek vagyunk tisztelt Szerkesztő urat válaszó közlésekre megkérni.

Igen rosszul esett, hogy tegnapi b. lapjában közzétett levélhez fűzött kommentár mellett a munkaadók mentségére semmit felhozni szükségnek nem tartott.

Ma sem a munkásság, sem a fix fizetési alkalmazott, de a munkaadónak sem rózsás a helyzete. Ma kénytelen redukálni a béreket, úgy a nagy, mint a kisiparos és úgy a kereskedő segédjének és tisztviselőjének, mint a háziasszony a háztartási alkalmazottjának. Hogy ezen redukciónak nem lélekemelőek és az amugy is gyöngye keresetek továbbbi romlása úgy a kereskedelemre, mint az iparra nem előnyös, ezzel tisztában vagyunk, ezt saját üzleteinkben is érezzük. A munkabér redukción sok minden előzi meg. Először is az előző üzleti eredmény, másodsor egy nagy lelki tusa, harmadsor a csodavárás.

A csodavárás abból áll, hogy a körülmények kényszerítő hatása alatt elhatározott redukciónak gyakorlati keresztülvitele mindig egy későbbi időpontra lesz kitolva, azon reményben, hogy talán mégis törtérik valami, ami ezen egyáltalában nem kellemes műveletet feleslegessé teszi. Sajnos, a csodák elmaradnak, a helyzet mindig rosszabb lesz. Mi munkaadók is a kor mártírjai vagyunk. Mi nem csak, mint névtelen adófizetők, hanem mint névtelen munkaadók is szobrot érdemlünk. Nézzen körül Szerkesztő ur, hány munkaadó tengeti ma kenyér nélkül életét, mivel elég sohan vannak, fog Ön személyesen ismerni, de nemcsak kis, hanem nagyiparost is. Ezek minden józanságot félretéve, ember-társi kötelességből és csodavárásból munkáikat foglalkoztatták, nemcsak akkor, amikor már saját tőkéjükkel pótolták a deficitet, hanem nagyon sokszor másoktól igénybe vett tőkét is ezen cél érdekében feláldozták, s a végén nemcsak tőkéjüket veszítették el, hanem becsületüket és az újakezdés lehetőségét.

Hogy én nem tartok ott!? Ez igen tisztelt Szerkesztő ur, csak sorrend kérdése.

Az utóbbi időben a magyar piac felvevőképességének teljes hiánya miatt üzemet majdnem kizárólag jugoszláv és osztrák exporttal foglalkoztam a jugoszlávok a vámot két hét előtt 75 aranykoronáról 220 aranykoronára emelték q-ként. A

legutóbbi osztrák kereskedelmi szerződésben a butor vámja mintegy 12 százalékkal lett emelve. A munkabér az áru értékének cca 40 százaléka. Ezek szerint a munkabérnek tervezett 10 százalékos redukója az összes vámemelésnek csak egyharmadának felel meg. Ezek szerint dacára annak, hogy már mostanáig is deficittel zártam mérlegeimet, kizárólag embertársi kötelességből és munkásaimhoz való ragaszkodásból hajlandó voltam eddiginél nagyobb áldozatot, illetve veszteséget vállalni.

Mi munkálatók vagyunk a munkások barátai, mi küzdünk és fáradunk érdekükben s ha küzdelmünk által elért eredmény elégnék üem bizonyul, sajátunkból pótoljuk. Néha másébból is, hogy munkásainknak egyen. Ezzel szemben a munkások igen tisztelt képviselője, aki Pestről külön lejött, küzd és harcol, de nem a saját költségén és minden áldozathozás nélkül.

Munkásaimat a bajai átlagnál mindig jelentékenyen jobban fizetem. Igen tisztelt Szerkesztő ur kívánságára szívesen állok ennek bizonyítására végett rendelkezésére. Épp úgy, mint az első közleményben, úgy a tegnapiiban is a munkabér kiszámításánál tévedés van.

Egy női munkás 24 filléres órabér mellett 59 és fél óra heti munkaidőnél 14'24 pengőt keres. Vasárnapi munkánál 20 százalék felarat fizetem, vagyis vasárnap egy órára 29 fillért kapott ugyanaz a munkásnő. Tehát vasárnapi 5 órát alapul véve a heti kereset 15'69 P volt. Vasárnapi munka csak az osztrák vámemelés előtt volt, mert ez a 20 százalékos felárú való tekintetben nekem állt legkevésbébbé érdekemben. Ezek szerint úgy a vasárnapi 5 től 12-ig való dolgozás, valamint az így kiszámított 13'70 P kereset egy kissé merészen ferde beállítás a tényeknek.

Miután már amugy is túl nagyra sikerült levelem, nem kívánok az egyes hangulateltő részekre külön-külön kitérni. De nem mulasztatom el megjegyezni, hogy hosszú idő alatt előforduló egyes összekocanások így kiszíneve feltálva az ügy érdekét egyáltalában nem szolgálja.

Még csak annyit, hogy a munkát munkásaim 20 százalékos béremelési kérésük megtagadása címén hagyták abba.

Baja, 1931. augusztus 1.

Kiváló tisztelettel
Pollák József,

Helyet adunk ennek a levélnek is, mert a vitában mindkét felet meg kell hallgatni. Az ügyben a legsajnálatosabb, hogy ebben a vitában mindkét félnek igaza van s talán éppen ezért megy oly nehezen a megegyezés. Ami az ügy értelmi részét ismeri, tudjuk, hogy a cég megfelelő elégtételt adott munkásainak.

A szeremley Dunába zuhant egy kocsi A méntelepi parancsnokság kocsijának súlyos balesete. Két ló a vízbefulladt

Súlyos kimenetelű baleset történt pénteken délelőtt a pandur szigeti töltésen. A méntelepi parancsnokság fát vitt a telepre, s a megrakott kocsival a töltésen át igyekezett hazafelé. Két méntelepi katona ült a kocsin s nyugodtan és lépésben hajtották lovatkat, amikor

az egyik ló hirtelen megbokrosodott,

a kocsit hátranyomta, a hátsó kerekek a keskeny töltésről csakhamar lejtőre jutottak

a kocsi lezuhant

magával rántotta a két lovat s kocsi ló a két katonával együtt a négy méter mély vízbe merült.

A közelben tartózkodó halászok rémülten vették észre a borzasztó szerencsétlenséget, pillanatok alatt a helyszínre rohantak, ahol szörnyű

látvány tárult szemük elé.

Kapalódzó, fuldokó lovak sűrű, zavarosra kavarták a vizet úgy, hogy alig vették észre a kocsi oldalához szorult egyik katonát, akit egy halász csak úgy tudott elkapni, hogy elszánt ugrással a vízbe vetette magát s kisegítette a fuldokló embert. Ekkor vette észre a vízből kiálló csizmát, nagy erővel kapaszkodott bele, a többiek is segítségül siettek s így húzták ki a fejlel lefelé álló másik huszárt, akit már csak gyors életmentéssel tudtak életrekelteni.

A gyorsan értesített mentők és a rendőrség pár perc alatt a helyszínre robogtak, akkora azonban már az emberek megvoltak mentve, a két értékes lovat pedig már nem lehetett megmenteni.

A kár jelentékeny.

Emericánás mulatság. A Központi Szálló kellemes kerthelyisége és fényesen kivilágított táncsterme várja ma este az amerikáná-

sokat és vendégeiket, hogy jó kedvbe fojtsák a bajokat, s megmutassák, hogy so'hse halunk meg"!

GRAND HOTEL

„IMPERIAL“

NAGYSZALLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű :-: olcsó étteremmel. :-:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Kristály ásványvizet

kizárólag Szent Lukács fürdő től. Baktérium mentes. Üdítő. Védjegye: Szent Lukács az oroszánal.

Kapható az összes fűszerüzletekben és a főárusítónál:

Stampfl Jenő cég
Prohászka-utca 3 szám.

2 liter kristály viz	54 fillér,
1 1/2 "	44 "
1 liter	33 "
1/2 liter	24 "

üvegcsere ellenében

legoicsodan kapható es megrendelhető az új ELKI K.-I. könyvkereskedésben Baján

— Elhájásodásnál, köszvényél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a **Ferenc József** vizkura nagyon szép eredményre vezet. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

BOON csokoládé egy tábla 48 fillér jó minőség és olcsó
özv. Heneráry Antalné és Fij
Közgazdaság.

A tiszaháti buza újra a világ legjobb buzája
50 százalékos siperárlalom

A tiszaháti buza valamikor világ-márka volt, akár a tokaji bor. Egyszer csak kezdet elmaradni a vevő a vevő a Tiszahátról. Hamarosan kitudódott, hogy a nemesített buzának nagy hibája van, elvesztette siker-tartalmát. Gyors és erélyes kézzel nyulták be a gazdák a termelésbe s a gondos munkát már is siker koronázta, mert az idei tiszaháti termései buza már elérte az 50 százalékos sikertartalmat.

Bácsmegeye humora

Orvosi vizsgálat

Uj orvos van egyik bácskrai kis faluban. Kérdezi egyik betegét:

— Nem volt magának neuraszténiás az apja?

— nem kérem, bádogos volt.

Szünethen

— Mondja kérem ki az a rettenetes csunya hölgy ott a páholyban?

— A feleségem.

— Ezer bocsánat uram tévedtem.

— Dehogyan uram: én tévedtem!

Tudja a rendet

— Megbolondultál Julesa, hogy a zsebkendőddel törölöd a tányérokot?

— Dehogy naccsága, holnap ugyis mosásba adom.

Bajaiak Pesten

Felviszi az asszony kis gyermekét Pestre és hazaérkezve boldogan ujságolja férjének:

— Képzeld drágám, kicsikénk Pesten mondta ki az első szót.

— Nagyszerű és mit mondott?

— Mikor az állatkerben voltunk, meglátta a vizilovat és örömeiben érthetően mondotta ki...

— Ugyan mit?

— Papa!

Renaissance mesterek

Klasszikus szentképei

42 x 32 nagyságban, színezve

PHILIPS nyári cserakciójának sikere!

ÖNNEK 1/100 PÉNGŐT FIZETÜNK TELEPES KÉSZÜLKÉRT

50 PÉNGŐT FIZETÜNK DETEKTOROS KÉSZÜLKÉRT

CSERÉLJE BE RÉGI TELEPES KÉSZÜLKÉTE PHILIPS HALÓZATIRA

A fenti sikerre való tekintettel cserakciónkkal AUGUSZTUS 31-ig meghosszabbítottuk 6-12 HAVI RÉSZLETFIZETÉST 1 ÉVI GARANCIA

URANIA.

1931. augusztus 1-én, szombaton 6 és fél 9.
1931. augusztus 2-án, vasárnap fél 4, 6 fél 9.

HANGOS FILM!

Első nagyhangos bűnügyi film!
EURÓPA SLÁGEREI!
Mindenkinek látnia és hallania kell!

HANGOS FILM!

AZ EMBERVADÁSZ

Akalandor film-mek királya

Az izgalmak és rejtélyek filmje 10 felvonásban.

A főszerepekben:

HANS ALBERS,
CHARLOTTE SUSAN

Egy bűn, amelynek nem ismerik a tettesét Senki sem tudja, ki a **Bicskás Jack** a hírhedt londoni kézelő! Nézze meg, hátha rájön!

MAGYAR feliratokkal!

SASCHA FILM. VILÁGATTRAKCIÓ!

Kisérő filmje:

Szépség vására

Mis Európa megválasztásának története. — Francia film.

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

Megyei sporthirek

A Bácsalmási SC vasárnap Baján játszik

A bajai labdarugó alosztály bajnokesapata, a BSB augusztus 2-án, vasárnap délután Baján a Bajai Turul jóképességű csapatával játszik barátságos mérkőzést. A bacsalmási csapatban ez alkalommal nem véd a kiűnő Dörner kapus, akit a MAC vasárnapi budapesti Hősök emléktversenyére a BBTE meghívása starthoz állít a 15 szőr 400 m-es stafétafutásban.

Ma lesz a megyei lövészverseny Bácsalmáson

A múlt vasárnap lezajlott járási polgári lövészversenyek után a négy helyen két első helyen végzett csapatok augusztus 2-án döntik el az elsőseg kérdését a bacsalmási lőtérén. A nagy érdeklődéssel várt versenyen 8 csapat 13-13 lövésze vesz részt: Bácsalmás, Kelebia, Nagybaracska, Bátmonostor, Bajaszent-istván, Bajai Turul, Mélykut és Jánoshalma válogatott polgári lövészei. A bajnoki legesélyesebb csapatai az

vívó kard

Egy pár éles olcsó áron eladó. Cim a kiadóban.

elért eredmények szerint Bácsalmás. Nagybaracska és Kelebia, közöttük dől el az elsőseg és a helyezes kérdése. A reggel 8 órakor kezdődő polgári lövészversenyt délután a hölgyek versenye, a vendégek versenye és élőgalamblövészet követi, amelyek mindegyikére szépszámu nevezések futottak be. Minden verseny első helyezettje szép tiszteletdíjban részesül.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető **DR. MAMUSICH JÓZSEF**

Pöstyén Rheumafürdő

670 forzó kénes iszapforrásainak hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS eseteiben világhírű.

THERMIA PALACE a fürdőkkel egybeépítve.

ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi élet központja.

CYRILL-UDVAR a középosztály részére.

10 km. pompás strand, tennisz, golf halászat.

Felvilágosítás: PÖSTYÉN FÜRDŐ-IRODA, BUDAPEST; VII., KÁROLY-KÖRUT 3. TELEFON: I. 453-82. MÁV menetjegyirodák és Eisner-drogéria, IV., Andrásy-ut 37.

legoicsodan kapnato es megrenelnero az uj elet k.-i. könyvkereskedeseben bajan

A Bajai Ujság rádió műsora augusztus 2-től 8-ig.

Hétköznapi állandó műsora	VASÁRNAP	HÉTFŐ	KEDD
9.5 Reggeli hangverseny. 9.30 Reggeli hírek. 11.10 Vízjelzőszolgálat. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Déli hangverseny. 12.25 Hírek 1.00 Idő- és vizállásjelentés 2.45 Hírek. Piaci árak. 4.45 Idő- és vizállásjelentés. Éjféltkor Himnusz.	9.00 Ujsághírek, kozmetika. 10.00 R. f. istentisztelet. 11.00 Egyházi zene és szentbeszéd. Utána idő- és vízjelzőszolgálat. Majd Hangverseny Ennek szünetében Rádiókrónika. 2.00 Gramofonhangverseny. 3.00 A Rádióélet játszóórója. 3.30 A földművelésügyi min. rádióelőadássorozata. 4.15 Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangv. Szünetben idő- és időjárásjel 5-15 Rojsek Sándor e. adása 5.40 Másfélcóra könnyűzene 7.15 Rados és Horváth e. ad. Utána Sport- és löversenyeredm 8.20 A magyar oceánrepülőök és Szalay Emil előadása 9.00 Sz. nművelő. a Studióból. Után idő- és időjárásjel és. Majd Mándics-zenekar hangv.	9.15 Hangverseny. 9.30 Hírek. Hangverseny folyt 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Házikvartett hangvers. 12.25 Hírek. Hangverseny folyt. 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 4.00 Manchen Mariska előa. 4.45 Idő- és vizállásjelentés 5.00 Bárány László dr előa 5.30 Sz. oazenek. ri hangv. 6.30 Mécs Lajos novellái. 7.00 Rád. óramatőr posta 7.30 Z. ldhelyi Anna magyar nótá at énekel. Bu. a S. cigányzenekarával. 8.300 Az operabázi zenekar hangversenye. Utána Időjárásjelentés. Majd Rác Béla és cigányzenekarának hangv.	9.15 Az 2-ik honvédszenekar hangversenye 9.30 Hírek. Hangverseny folyt 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. Hangverseny folyt 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 3.30 A Tündérvásár meseórója 4.45 Idő- és időjárásjelentés. 5.00 Siba János előadása 5.30 A rendőrség zenekarának hangversenye. 6.45 Tólvölgyi Elemér dr előa 7.15 Kósa György zongorahv. 8.0 Operatrézslotek. Utána Időjárásjelentés, hírek. Majd Horváth Gyu. a és cigányzenekarának hang. vers. Ifjúsági könyvek kaphatók olcsón az Uj Élet R.-T.-nél
SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK	SZOMBAT
9.15 Weidiger-zenekar hangv. 9.30 Hírek. Hangverseny folyt. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. Hangverseny folyt. 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 4.00 Szira Béla novellái 4.45 Idő- és vizállásjelentés. 5.00 Wilhelm Gusztáv előa. 5.30 Malesiner-zenekar hangv. 6.00 Közvetítés Salzbargból Utána Időjárásjelentés, hírek. 9.30 győri Vörös Misi és cigányzenekarának hg. v. 10.45 Az 1. honvédszenekar hangversenye.	9.15 Hangverseny. 9.30 Hírek. Hangverseny folyt. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. Hangverseny folyt. 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 5.00 Halász Gyula előadása 4.45 Idő- és vizállásjelentés. 5.00 Magyar operatrézslotek 6.15 Falu Tamás novellái 6.45 Sebők Stefi és Vinkovich László ángverénye. Utána Csorba Gyula és cigányzenekarának hangvers. 10.25 Pontos időjelzés, hírek. Majd Gramofonhangverseny. El ne felejtsem árajánlatot kérni nyomtatványrendelése előtt az Uj Élet r. nyomdától, mert az a legolcsóbb	9.15 Budapesti Koncert Sz. lonzenekar hangversenye 9.30 Hírek. Hangv. folytatása. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. Hangv. folytatása 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 4.00 Arató Béla meséi. 4.45 Idő- és vizállásjelentés. 5.00 A „Rádióélet” felőrája. 5.30 Magyar Imre és cigányzenekarának hangvers. 6.45 Tóth Lajos dr. felolvas. 7.15 Fehér Pál dalestje 8.00 Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye. A szünetben löversenyeredm. Utána pontos időjelzés hírek. Majd Radics Józka és cigányzenekarának hangvers.	9.15 Szmirnov Szergej orosz balalajkaze. okarának hv. 9.30 Hírek. Hangverseny folyt 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolg. 12.00 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. Hangverseny folyt 1.00 Idő- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek. Piaci árak. 4.00 Móra László felolvasása 4.45 Idő- és vizállásjelentés 5.00 Gutfr. un. Dezső felolvas. 5.30 Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetsége hangversenye. 6.30 A Székesfővárosi Zenekar hangversenye 7.45 „A régi hadsereg magyar csapatainak történelmi indulói Utána Idő- és időjárásjelentés Majd Kiss Lajos és cigányzenekarának hangvers.
Vásároljon papírárt olcsón az Uj Életben			

BOROSHORDÓK

ujak és keveset használtak

óriási raktár miatt minden nagyságban raktáron olcsón eladó. GÄRTNER SIMON ÉS FIA Budapest

Iroda: Visegrádi-utca 23. sz.
Raktár: Dohány-utca 77. sz.
Telefon 91-6-56.

Három esetleg négyszobás lakás kiadó

Erzsébet kir. u. 57.

Stukatór nád szeg és kátránypapír

elsőrendű minőségben

olcsó árakon
UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Figyelem!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján 30 év óta fennálló

Hattyu Gözmosó és Gallértisztító

intézetemet augusztus hó 1-től Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi plebánia templom mögött lévő Kazinczy utca 3 szám alá, a Horváth féle kötszövőgyárral szembe helyezem át. **Gallértisztítás darabja 10 fillér.** Mindenféle fehéreneműt a legolcsóbban tisztítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel
Antal B.

Saját gyártmányu lószörpaszirsztikák paszirtelnők

olcsón kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon: 280.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
július 27-től auguszt. 3-ig.

Gyarmati Emil Dr. Makray László
gyógyszertára.

Erzsébet királyné-utca 63. sz. alatti
fűszer-üzlet
olcsón eladó. — Bővebbet ugyanott

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

Eladó egy zöld selyem és egy bordó szövet garnitúra, két szekrény, egy ágy, egy hétfiókos szekrény stb. Petőfi Sándor utca 22.

Szolgát keres a felsővárosi rk. Olvasóköri, délutáni mellékfoglalkozásra. Nyugdíjas altisztek jelentkezhetnek f. hó 10 ig Flórián-u 8 sz alatt.

Eladó szabad kézből Baján, Bokodi ut 5 szám alatt egy ujonnan épült cserepes ház. Bővebbet: Csillity Mátyásnál, Baja Bem József utca 11.

Sikló csónak kajüttel, külső motorhoz alkalmas eladó. Érdeklődni lehet: Dalmady Győző-u. 3.

Eladó Petőfi Sándor-ucca 8. és Széchenyi-ucca 18. számú (volt Manchold-féle) sarokházam egészben vagy két részre felosztva és 6500 négyszögöl livodai föld. Fizetésül a vevő nevére kiállított betétkönyvet is elfogadok. Dr. Mészöly Miklós.

Eladó 2 hold föld.

Felsőjárásban, vaskuki határban 2 h. jóminőségű föld eladó. Érdeklődni dr. Mamusich József ügyvédnél Baján lehet.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján Madách Imre-utca 16. sz. alatt a legkényesebb izléseknek is teljesen megfelelően készítek a legolcsóbb árak mellett

férfi ruhákat, kabátokat

stb., ugyszintén régi ruháknak átalakítását a legnagyobb gondossággal elvállalom. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását tisztelettel

TAPODI FERENC
uri szabó.

Egy komplett

hálószoba

elköltözés miatt

sürgősen eladó.

Érdeklődni lehet Miklós-utca 8. sz.

Eladó

Dávodon 630 négyszögöl

föld.

Cim a kiadóban.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Három házhely eladó

Egy a Nemzeti Bank fiókja mellett, a Bachrach telepen és a Sport telep közelében.

DR. MÉSZÖLY MIKLÓS.

Alkalmaznánk

szorgalmas, jómegjelenésű urakat
üzletszerzésre.

Singer varrógép rt. Baja.

Kiadó ház

4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott folyosó mellékhelyiséggel.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS SZAKSZERŰEN ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.